
PROTOKÓŁ  Nr 18/08
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ

 z dnia 27 marca 2008 r.

W posiedzeniu udział brali członkowie  Komisji:
1) Dominik Mikołajczyk,
2) Barbara Półgęsek,
3) Mieczysław Tarnolicki,
4) Marcin Klebs,
5) Iwona Urbańska - Kloskowska 

oraz
1) Wiesław Gozdek – Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza
2) Stefan Kubicki  - Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza,
3) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza,
4) Marcin Narloch – Kierownik Zakładu Robót Publicznych w Mroczy,
5) Aurelia  Joachimiak  –  Kierownik  Miejsko  –  Gminnego  Ośrodka  Pomocy 

Społecznej w Mroczy 

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XIX Sesji Rady Miejskiej
3. Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia posiedzenia dokonał Dominik Mikołajczyk -  Przewodniczący Komisji - 
witając  wszystkich  członków  Komisji  oraz  zaproszonych  gości.  Stwierdził,  że  w 
posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie Komisji, co stanowi quorum i obrady są 
prawomocne.

Protokół  z poprzedniego posiedzenia Komisji  został przyjęty 4 głosami przy 
jednym głosie wstrzymujący,  bez odczytywania.

Porządek obrad Komisji  został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2/
I. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i  zbiorowe 
odprowadzanie ścieków stosowanej na terenie Gminy Mrocza,

Marcin  Narloch -  Zgodnie  z  ustawą  wniosek  został  złożony  na  70  dni  przed 
uchwaleniem uchwały. Opłata za wodę wzrasta o 23 gr., a za ścieki 25 gr. Są to 
wartości netto. Największa zmiana jest w opłacie abonamentowej. Dawniej była to 
opłata  za  wodomierz  –  legalizację.  Teraz  jest  to  opłata  za  odczyt,  obliczenie, 
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utrzymanie  urządzenia  w  gotowości.  Sposób  tych  rozliczeń  nam  wzrasta.  Coraz 
więcej mamy tych urządzeń. Coraz więcej jest z tym pracy. Opłata ta wystarczy na 
wynagrodzenie inkasenta.
Barbara  Półgęsek  –  Czas  pracy  inkasenta  -  do  mnie  na  ogród  przychodzi 
odczytywać licznik raz w roku. Czy wszystkie umowy są równe?
Marcin Narloch – Powinien, co miesiąc. Inkasent – jego praca to nie tylko odczyt 
licznika, ale także sprawdzenie. Tak wszystkie umowy są równe, standardowe. Mogą 
być też aneksy do umów. Teraz abonament będą płacili wszyscy. Do tej pory płacili 
tylko ci, co mieli licznik główny.
Marcin Klebs – Jest to podwyżka 10%.
Marcin  Narloch  –  Jest  to  typowe  obliczanie  matematyczne.  Podwyżka  jest 
spowodowana  wzrostem  płac  o  20%,  podwyżką  energii  elektrycznej.  Energia 
energetyczna  stanowi  1/5  kosztów.  Kończą  się  także  gwarancje  na  urządzenia 
kanalizacyjne.  Sprzedaż  woda  sięgnęła  stałego  poziomu.  Ze  wzrostem podłączeń 
sieci kanalizacyjnej maleje sprzedaż wody. Ludzie zaczynają oszczędzać. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Jak to jest w sąsiednich gminach?
Marcin Narloch –  Są to ceny porównywalne. U nas jest problem z rozciągłością 
kanalizacji,  wodociągu.  Jest  duże  rozproszenie.  Nie  można  nas  porównywać  do 
dużych aglomeracji.
Mieczysław Tarnolicki  –  Czy w opłacie  abonamentowej  jest  wliczona  wymiana 
wodomierza?
Marcin  Narloch  –  Tak.  Co  pięć  lat  powinna  być  wymiana  wodomierza.  Mamy 
zaplanowane  m.in.  następujące  inwestycje:  zezwolenie  wodno  –  prawne  na 
oczyszczalnie, zakup urządzenia, aby zmniejszyć opłaty za prąd, musimy przystąpić 
do budowy sieci wodociągowej do Ostrowa.
Barbara Półgęsek – Jak jest ściągalność opłat?
Marcin Narloch – Ciągle są i będą zaległości w opłatach. Ciągle jest około 8 tys. zł. 
zaległości. Ostatecznym rozstrzygnięciem tego problemu jest odcięcie wody. Jest to 
jednak ostateczność.
Barbara Półgęsek – Z racji niepłacenia za wodę pan Wronkowski odciął wodę?
Marcin Narloch – Nie znam całej tej sprawy.
Stefan Kubicki – Mentalność tych ludzi była taka, że należy im się za darmo jak za 
czasów spółdzielni.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Musimy podjąć działania na Ostrowie. Teraz 
dzierżawimy wodociąg od pana Wronkowskiego. Chcemy w tym roku rozwiązać ten 
problem.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

2) Regulaminu wynagradzania nauczycieli
Stefan Kubicki – Regulamin ten był wynegocjowany ze związkami zawodowymi. 
Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza –  My poszliśmy na duży kompromis,  co do 
związków zawodowych, w szczególności „Solidarności”.
Iwona  Urbańska  –  Kloskowska  –  W  ub.  roku  pan  Hemmerling  mówił,  że 
zaczniemy negocjacje od 100 zł. 
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Można  mówić  o  większych  podwyżkach. 
Urzędnicy  zarabiają  mniej  niż  nauczyciele.  Oprócz  oświaty  mamy  jeszcze  inne 
zadania. Chcemy doprowadzić do porządku szkoły. Jeszcze 2 -3 lata i tych pieniędzy 
będzie  więcej.  Na pewno nigdy nie  skończą się  wydatki,  ale  będą one mniejsze. 
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Usilnie proszę o trochę cierpliwości. Zawsze będziemy mieli większe opłaty za wodę i 
ścieki niż wielkie aglomeracje. Nie możemy porównywać się do innych gmin. Myślę, 
że kiedyś skończą się te inwestycje.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

II. Sprawozdanie  z  działalności  Miejsko  –  Gminnego  Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Mroczy za 2007 r.

Barbara Półgęsek – Czym były podyktowane odmowy udzielenia pomocy?
Aurelia Joachimiak – Najwięcej na podstawie kryterium dochodowości. Pieniędzy 
mamy dość. W tym roku zasiłki okresowe będą o 50% większe.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Należy rozważyć pomysł aby wraz ze Strażą 
Miejską i policją kontrolować po południu rodziny, które otrzymały zasiłek. Co dzieje 
się z tymi pieniędzmi.
Aurelia  Joachimiak  –  Robimy  to.  Ale  jeśli  przyznamy  decyzję  odmowną  – 
udokumentowaną – to Samorządowe Kolegium Odwoławcze cofnie nam ją.
SM nie może jeździć – nie ma tyle pieniędzy.
Stefan Kubicki – Przy okazji może swoje sprawy załatwiać np. patrole.
Marcin Klebs –  Brak zaradności  w tych rodzinach,  które korzystają  z  opieki.  Ci 
ludzie  nie  potrafią  gospodarować  pieniędzmi.  Kupują  dzieciom  cukierki  do  szkoły 
zamiast zrobić im kanapki.
Aureola Joachimiak –  Program „Uczeń na wsi” nie ma tam żadnych ograniczeń. 
Mogą kupować, co chcą i za ile chcą np. dres za 500 zł.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Państwo daje to ludzie korzystają. Ludzie ci 
są dobrze  poinformowani.   My z  naszych pieniędzy nie dajemy za dużo tylko na 
jednorazówki.
Aurelia Joachimaik – Z naszych mamy 10 tys. zł i staramy się ich nie wydawać.
Iwona Urbańska – Kloskowska – Jak wyglądają prace społeczno – użyteczne?
Aurelia Joachimiak -  Zgłaszają się do nas chętni. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest mniej pracowników na roboty publiczne 
dlatego  chcemy  się  starać  aby  zatrudnić  więcej  osób  na  roboty  społeczno  – 
użyteczne.
Aurelia Joachimaik – Pieniędzy z prac społeczno – użytecznych nie wlicza się do 
dochodu przy obliczaniu zasiłku. Dlatego też ci ludzie mogą korzystać ze wszystkich 
świadczeń. Przy pracach tych nie obowiązuje kodeks pracy. Osoby, które przebywają 
w noclegowni muszą pracować 40 godzin w miesiącu. Jeśli 3 razy się nie wstawią to 
są wyrzucani z noclegowni. W noclegowni piją. Musimy coś z tym zrobić.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Prawdopodobnie  dwie  młode  osoby 
będziemy musieli umieścić w ośrodkach opiekuńczych.

III. Podjęcie uchwał w sprawach:

3) przystąpienia  do  realizacji  załącznika  nr  7  Wieloletniego  Planu 
Inwestycyjnego  Gminy  Mrocza  na  lata  2007  –  2015  w  zakresie 
„Budowy i przebudowy świetlic na terenie Gminy Mrocza” i przyjęcie 
zobowiązania  do  sfinansowania  kosztów  budowy  w  układzie 
wieloletnim
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Jest to uchwała intencyjna. Chcemy, aby 
firma, która wygra przetarg zrobiła świetlice, a my przez 5 lat będziemy spłacać. Jest 
duże  niezadowolenie  w  środowisku  wiejskim.  Chcemy  za  ten  milion  pobudować 
świetlice w Wyrzy, Matyldzinie i wyremontować jedną świetlicę. Może po przetargu 
okaże  się,  że  będziemy  mogli  wyremontować  2  świetlice.  Dostaliśmy  z  Urzędu 
Marszałkowskiego  w  ramach  gmin  ubogich  500  tys.  zł.  Dzięki  tym  pieniądzom 
chcemy pobudować świetlice w Rościminie, Samsieczynku i Białowieży. We wsiach 
tych mamy uregulowany grunt. Jest to dofinansowanie w wysokości 70%. Wszystkie 
świetlice będą jednakowe. Na remont świetlicy w Rościminie składaliśmy wniosek w 
ramach „Odnowy wsi”. Niestety nie dostaliśmy pieniędzy. Według naszych wyliczeń 
taniej będzie postawić nową świetlicę niż remontować obecną. Tę świetlicę chcemy 
sprzedać.  Docelowo  chcemy,  aby  przy  świetlicach  były  place  zabaw,  parkingi.  W 
świetlicach będzie ogrzewanie kominkowe. Chcemy, aby w świetlicach tych były takie 
punkty przedszkolne jak w Witosławiu. 
Barbara Półgęsek –  Czym uwarunkowany  jest  remont  świetlic?  Gdzie  „ogniska 
przedszkolne”? Czy są na to pieniądze, które można ściągnąć?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W tym roku chcemy pobudować 5 świetlic. W 
pozostałych robimy inwentaryzację.
Stefan Kubicki – We Wielu będzie remont, przebudowa świetlicy.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Na remont świetlicy we Wielu potrzebujemy 
500 tys. zł.
Marcin Klebs – Dlaczego akurat świetlice we Wyrzy i Matyldzinie? Jest to w jednym 
kierunku. Wyrza rozumiem. Jak najbardziej , duże skupisko ludzi.
Burmistrz  Miasta i  Gminy Mrocza –  Kiedyś  był  pomysł,  aby  była  1 świetlica 
Matyldzina i Bialowieży. Kiedyś w Matyldzinie na zebrania przychodziły 3 osoby – było 
brak warunków. Teraz zebrania odbywają się u sołtysa – chodzi wiele więcej ludzi. 
Zrobili dożynki, organizują zabawy. Jest to aktywizacja społeczeństwa.
Marcin Klebs – Chodzi mi o to, że są one w jednym kierunku.
Iwona Urbańska – Kloskowska – Czy w Witosławiu będzie ktoś w przedszkolu?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak, od 1 kwietnia.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

4) ustalenia wysokości stawki opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu 
nieruchomości w wyniku wybudowania urządzeń infrastruktury 
technicznej

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Jest wiele wątpliwości do tej uchwały, na 
które nie potrafimy odpowiedzieć. Ja ten projekt uchwały wycofam z porządku obrad 
sesji. Będzie on na następnej sesji.
Stefan Kubicki – Ustawa zobowiązuje do podjęcia tej uchwały.
Marcin  Klebs  –  Zamysł  tej  ustawy  był  dobry,  ale  wyszedł  „bubel”.  Zarobią 
rzeczoznawcy a nie gminy.

5) zbycia lokalu mieszkalnego położonego w Mroczy przy ul. Żabiej 2 w 
drodze przetargu nieograniczonego

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

6) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego działki budowlanej 
położonej w Mroczy ul. Burmistrza Ciążyńskiego 
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Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

7) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.
Komisja nie wniosła żadnych uwag do projektu uchwały.

Na powyższym przewodniczący Komisji zamknął obrady.

Protokołowała                                                                Przewodniczący obrad

Agnieszka Dulińska                                                        Dominik Mikołajczyk
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